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 为进一步活跃学校人文社会科学学术气氛，繁荣学术交流，开阔师生视野，推进素质教育，逐步提升学校科研水平，同时加强对各种形式、各种层次学术讲座（报告）的科学管理，本着强化责任、归口审批、方便服务、资源共享、规范管理的原则，特制定本办法。
一、举办原则
（一）讲座（报告）必须坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持“百花齐放、百家争鸣”方针；
（二）选题应具有科学性、新颖性和前沿性；内容新颖，能及时吸纳本学科最新科研成果及前沿学术发展动态，增强学生对本专业知识的深入理解，进一步完善学生的专业知识结构，拓宽学术视野，扩大知识面。
（三）内容应侧重专业知识的延伸和相关专业领域的交叉，坚持理论联系实际，注重学生综合素质的提高。
二、管理方式
       讲座实行统一归口管理，分级具体承办的运作方式，即所有学术讲座活动均由人文社科处统一归口管理，包括整体计划、审批、监督实施以及经费管理等；对于不同级别的讲座实行分级承办：校级学术讲座（指面向全校师生的大型学术讲座）由人文社科处承办，相关部门配合、共同组织实施；学院（部）级学术讲座（主要面向各学院、部师生的学术讲座）由各学院（部）具体承办。
三、实施办法
       各学院（部）应在每学期初制定本学期学术讲座初步计划，并填报《2009—2010年第   学期学术讲座计划表》（附表一）交人文社科处，人文社科处根据各部门申报计划进行统筹安排。计划若有调整，应在讲座前一周上报人文社科处。
（一）讲座申请
承办部门应于讲座前一周填写《学术讲座申请表》（附表二），根据讲座具体要求申请安排讲座地点、电教设施等，并提供详细的策划书，交人文社科处审批。
（二）讲座宣传
为更好地服务广大师生，承办部门应在学校指定的宣传栏和校园网站上做相应的通知与前期宣传。校级学术讲座视规模大小与相关部门联系邀请新闻媒体单位进行广泛宣传。
（三）组织实施
学术讲座具体实施由承办部门负责，主讲人邀请由各承办部门在制定学术讲座计划的同时进行。
（四）总结工作
承办部门应在学术讲座结束后认真作好总结工作，填写《学术讲座总结表》（附表三），根据讲座现场情况撰写新闻稿发送相关部门，连同讲座讲稿（或PPT演示稿）、活动图片及音像资料等一并交至人文社科处统一归档。
四、讲座费用
（一）讲座酬金
1、校内主讲人：教授300元/次，副教授200元/次。
2、校外主讲人：
（1）国际（包括港澳）学者、专家：2000元
（2）国内教授（博导）：1000元
（3）省内教授（博导）：500元
（二）经费管理
校级学术讲座由人文社科处支付讲座酬金，院级学术讲座由人文社科处按上述标准的50%补助讲座酬金。
五、“贵州大学文科讲坛”专项管理
学校每个学期拟定期举办“贵州大学文科讲坛”，邀请国内外、省内外知名专家学者到学校来，作学术报告，进行学术交流。
（一）           专家学者标准
1、诺贝尔奖获得者；
2、两院院士、学部委员、长江学者；
3、国务院学位委员会评审专家；
4、国家社科基金重大项目、教育部社科基金重大项目首席科学家；
5、教育部人文社会科学重点研究基地主要负责人；
6、教育部本科教学指导委员会主任、副主任委员；
7、其他国内外、省内外知名专家学者。
（二）管理方式
每个文科学院（部）每年可请6—8名专家学者来校举办“贵州大学文科讲坛”，管理方式同上。
（三）讲学要求
1、介绍本学科较前沿的研究情况、重大成果和发展趋势；
2、交流学科建设为国家和我省政治、经济、文化与和谐社会建设服务的经验，探索学科创新的内在规律；
3、提出提高我校学科创新能力、提升学科综合实力和核心竞争力的思路或建议；
4、每名学者来校期间，应举办面向全校师生的大型学术讲座不少于2场，座谈会若干场。
（四）经费管理
专家学者往返学校的交通费、食宿费、讲学酬金由“贵州大学文科讲坛”专项基金统一支付，原则上一位学者的总费用在10000元以内。
 


